

# Городской Жемчуг

Орган партии, дирекции и завода профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

## РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА НОВЫЙ ПОДЪЕМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА В 1948 ГОДУ

Третий год послевоенной ста- линской пятилетки советский на- род ознаменовал новым могучим подъемом социалистического соревнования. По призыву ленинградцев широким фронтом развернулась борьба за выполнение пятилетки в четыре года.

Вслед за работниками промышленности звания социалистического соревнования высоко поднимают труженики колхозной деревни. Сегодня «Правда» публикует письмо товарищу Сталину от работников сельского хозяйства Алтайского края. В этом глубоко волнующем патриотическом письме высказаны мысли и думы всего колхозного крестьянства, его беззаветная преданность большевистской партии, советскому правительству, родному Сталину, привательность за работу о неуклонном подъеме и процветании сельского хозяйства.

Письмо алтайских хлеборобов публикуется в знаменательные дни. Год назад Центральный Комитет ВКП(б) разработал грандиозную программу подъема сельского хозяйства в послевоенный период. По призыву партии в деревне развернулось всенародное социалистическое соревнование между республиками, краями и областями, колхозами и совхозами, между инвалидами колхозников и колхозниц. В этом нашли свое яркое выражение возросший идеальный уровень, новый духовный подъем колхозного крестьянства, его отношение к труду, как к делу общественной важности, как к святому долгу перед Советским государством.

Осуществляя решения Пленума Центрального Комитета ВКП(б), колхозное крестьянство одержало в истекшем году большую победу. Оно с честью выполнило свои обязательства перед государством. Страна получила хлеба, примерно, столько же, как она получала в лучшие дооценные годы. За один только 1947 год валовая продукция сельского хозяйства в сравнении с 1946 годом возросла на 32 процента, а зерновой сбор зерна — на 58 процентов. Таких успехов советский народ мог достигнуть только на основе гигантской организаторской работы партии, на основе колхозного строя и неуклонной помощи государства социалистическому сельскому хозяйству.

Но советским людям не пристало останавливаться на достигнутом! Партия учит наш народ рассматривать достижения как базу для нового мощного движения вперед. В 1948 году перед сельским хозяйством поставлены еще более грандиозные задачи. Необходимо в значительных размерах расширить посевные площади, резко поднять урожайность, обеспечить решительный подъем общественного животноводства. 1948 год может и должен стать решающим го-

дом в осуществлении послевоенной стalinской пятилетки. Именно этой мыслью, этой идеей пронизаны новые обязательства работников сельского хозяйства Алтайского края.

Сознавая, что 1948 год для сельского хозяйства является решающим годом в осуществлении послевоенной стalinской пятилетки, труженики алтайской деревни обещают товарищу Сталину расширить посевные площади яровых культур на 616 тысяч гектаров, в том числе по яровой пшенице на 430 тысяч гектаров. Таким образом, посевы яровой пшеницы на Алтае составят два миллиона гектаров и почти достигнут дооцененного уровня. Колхозники Алтая обещают далее собрать в целом по краю не менее 80—85 пудов яровой пшеницы с каждого гектара.

Как и в прошлом году, работники сельского хозяйства Алтая показывают пример дифференцированного подхода к организации социалистического соревнования.

Они равняются не на средние цифры, а на достижения передовиков, на полное использование возможностей каждого колхоза, бригады, звена в борьбе за неуклонное повышение урожайности. Такой подход к обязательствам вытекает из решений февральского Пленума ЦК ВКП(б), из задачи подтягивания отстающих до уровня передовых. В письме хлеборобов Алтая с исчерпывающей полнотой разработаны обязательства отдельных районов, колхозов, совхозов, бригад, звеньев. Алтайцы как бы говорят всем колхозникам: равняйтесь на передовиков, подтягивайтесь до их уровня отстающих, учтывайте и используйте реальные каждого колхоза! Кто в наши дни равняется на средние показатели, тот цепляется за старое, тот смотрит не вперед, а назад. А мы должны идти вперед, и только вперед!

Труженики алтайской деревни с большевистским размахом берутся за подъем и развитие общественного животноводства в колхозах, повышение его продуктивности. Теперь, на основе успехов в зерновом хозяйстве, мы должны добиться коренного перелома в развитии животноводства.

Патриотический призыв алтайских хлеборобов продиктован их заботой об интересах родного Советского государства. Они стремятся дать Родине больше хлеба и других продуктов, быстрее решить задачу создания обилия продовольствия для населения и сырья для промышленности. Перед лицом всего советского народа труженики Алтая обещают товарищу Сталину досрочно, к первому ноября 1948 года, выполнить свои обязательства перед государством.

Работники сельского хозяйства Алтайского края не впервые вы-

Год издания 6-й

ВТОРНИК  
2  
МАРТА  
1948 года  
№ 26 (358)

выходит  
по вторникам, четвергам и воскресеньям

Почетные обязательства, которые взяли на себя алтайские хлеборобы перед лицом всей страны в письме к товарищу Сталину, обязывают нас, тракторостроителей, оказывать всестороннюю помощь колхозному Алтаю в деле выполнения обязательств.

## ПОМОЖЕМ КОЛХОЗНОМУ КРЕСТЬЯНСТВУ АЛТАЯ ВЫПОЛНИТЬ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Митинг рабочих, инженерно-технических работников и служащих чугунолитейного цеха, посвященный письму хлеборобов Алтая товарищу СТАЛИНУ

29 февраля в помещении красного уголка состоялся митинг рабочих, инженерно-технических работников и служащих чугунолитейного цеха, посвященный обсуждению письма колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства Алтайского края великому вождю советского народа, другу и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину. С сообщением по этому поводу выступил заместитель секретаря партбюро цеха мастер стержневого отделения т. Белянский.

— Не в первый раз, — говорит тов. Белянский, — труженики сельского хозяйства Алтая выступают

инициаторами Всесоюзного социалистического соревнования за по- вышение урожайности колхозной земли, не в первый раз они с честью выполняют свои обязательства.

Но сельское хозяйство успешно справится со своими задачами лишь при нашей активной помо- щи. Наш долг поэтому ответить на письмо хлеборобов успешным завершением программы выпуска тракторов и запасных частей.

Депутат городского Совета формовщика М. Алексенка от имени коллектива формовщиков участка блока заверила собравшихся, что в ответ на письмо колхозников Алтая товарищу Сталину участок блока досрочно выполнит мартовскую программу и снизит брак на 15 процентов.

— Отмена карточек на промышленные и продовольственные това-

ры, — заявил в своем выступлении мастер-электрик тов. Слободянин, — облизывает сельское хозяйство увеличить сбор зерновых культур. Патриотический почин алтайских колхозников свидетельствует о том, что колхозное крестьянство с честью выполнит свою задачу. Может ли мы, тракторостроители, оставаться в стороне? Нет, конечно! Нашим вкладом в дело весенней борьбы за увеличение урожайности будет выполнение квартального плана сдачи запасных частей к 15 марта и досрочное выполнение производственной программы выпуска тракторов.

— В ответ на письмо колхозников Алтая Иосифу Виссарионовичу Сталину, — говорит бригадир формовочной бригады тов. Романова, — наша бригада обязуется выполнить мартовскую производственную программу на 110 процентов.

Секретарь комсомольской организаций цеха тов. Тюмин призвал комсомольцев и молодежь цеха своим стахановским трудом обеспечить безусловное выполнение взятых обязательств.

Митинг единодушно принял резолюцию, в которой говорится:

«В ответ на письмо алтайских хлеборобов коллектив чугунолитейного цеха обязуется обеспечить выполнение квартального плана сдачи запасных частей к 15 марта, снизить брак в марте по сравнению с февралем на 15 процентов, оказать практическую помощь подшальной Бобковской МТС в деле ремонта тракторного парка».

## Они досрочно выполнили программу февраля

Став на стахановскую вахту в честь 30-летия Советской Армии, коллективы ряда участков и цехов

На два дня раньше срока завершил месячный план колектив автоматного цеха (нач. цеха т. Либанов, секретарь партбюро тов. Побежимов). Наилучших показателей в феврале добился участок автоматов (старший мастер тов. Владимиров), который завершил

месячное задание 27 числа. Первая смена участка, возглавляемая мастером тов. Главинским, выполнила месячное задание на 4 дня раньше срока. Здесь особенно отличились автомастерики тт. Ремер, Ощепков и Загозин.

На тарном участке стахановским трудом отличились столяры тт. Монастырских и Ежова, на кабинном участке отличились сборщики кабин тт. Морозевская, Ячинева, Цыброва и Новикова, которые систематически перевыполнили нормы в полтора—два раза.

Отлично справляется со своими обязанностями коллектив отдела механика цеха (механик тов. Дудин), который обеспечивает бесперебойную работу оборудования

## Достижение воспитанников ремесленного училища

В термообрубное отделение стальелитейного цеха Семен Лукашевич пришел в прошлом году, окончив ремесленное училище. С первых же дней работы в цехе он зарекомендовал себя дисциплинированным, хорошо знающим свое дело, рабочим. Уже через полмесяца после прихода в цех Лукашевич назначается бригадиром на сборке лент. Вскоре он был принят в комсомол.

Выполняя обязательство завершить пятилетний план в четыре года, бригада тов. Лукашевича добивается все новых и новых успехов. 28 февраля она собрала за смену 27 лент, т. е. почти две нормы.

По-стахановски трудится в термообрубном отделении выпускник ремесленного училища калильщик т. Гайдонов. Его показатели — 140—200 процентов нормы.

Е. КОСТИК, технолог термообрубного отделения стальелитейного цеха.

## Теоретическое собеседование коммунистов

28 февраля 1948 года в цехе шасси состоялось теоретическое собеседование коммунистов по пятой главе «Краткого курса истории ВКП(б)» «Партия большевиков в годы подготовки рабочего движения перед первой империалистической войной».

Выступившие коммунисты показали хорошие знания прошедшего материала.

Особенно хорошо подготовились к собеседованию коммунисты

тт. Алфимов, Ситников, Улисов и Амплеев.

В заключение выступил секретарь партбюро тов. Линючев, который подвел итоги собеседования и ответил на ряд вопросов присутствующих.

Все коммунисты остались довольны теоретическим собеседованием и выражали желание чаще проводить такие занятия.

П. ИЗОТОВ.  
Цех шасси.

## Лекции и доклады в автоматном цехе

В автоматном цехе систематически во субботам проводятся доклады и лекции для рабочих, инженерно-технических работников и служащих цеха.

14 февраля докладчик тов. Цитрон сделал доклад «Международный обзор».

Накануне 30-летия Советской Армии перед коллективом цеха выступили участники Великой Отечественной войны офицеры запаса орденоносцы тт. Виньчик и Корсунский, которые рассказали о службе в Советской Армии, о подвигах советских воинов.

28 февраля тов. Цитрон сделал доклад «О социалистическом и

коммунистическом обществах». Докладчик доходчиво рассказал слушателям о задачах рабочих и крестьян, об отношении их к труду, к социалистической собственности, о необходимости скорейшего преодоления пережитков капитализма в сознании людей.

Собравшиеся выразили желание посвятить следующую беседу ответам докладчика на вопросы слушателей по теме «Социалистическое и коммунистическое общество» и попросили парторганизацию цеха проводить доклады и беседы два раза в неделю.

А. ПОБЕЖИМОВ.

## Изучают биографию товарища Сталина

Неважно собрание комсомольской организации автомата цеха приняло решение организовать среди комсомольцев два кружка по изучению жизни и деятельности вождя большевистской партии В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Руководителем кружков партогра-

низация цеха утвердила коммуниста тов. Тубалова.

На днях состоялись первые занятия кружков. Тов. Тубалов познакомил слушателей с планом работы кружков и с первой главой биографии товарища Сталина.

В. ФУНДИКОВ.

## УСПЕХ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ ИНСТРУМЕНТАЛЬЩИКОВ

27 февраля на сцене молодежного клуба выступил кружок художественной самодеятельности инструментального цеха. Программа концерта, пожалуй, очень скромна. И тем отраднее было наблюдать, что каждое выступление вызывало в зале дружный взрыв одобряющих аплодисментов.

Первое выступление только что созданного кружка явилось как бы «экзаменом способности кружковцев выступать перед большой аудиторией. И надо отдать должное, этот экзамен кружок выдержал.

Первым номером кружок исполнил песню «Взвейтесь соколы, орлами!» Эта старинная русская песня, которая сопутствовала чудо-богатырям Суворова в легендарных альпийских походах и битвах русских солдат в Отечественной войне 1812 года, прозвучала с новой, величественной силой. Разнообразие и богатство голосов, их умелая расстановка придали песне особый, величественный колорит. С таким же успехом была исполнена русская народная песня «Бородино» на слова М. Ю. Лермонтова.

Из сольных номеров следует особо отметить выступление Анны Долженко, исполнившей песню «Город» и Тамары Казацовой, исполнившей лирическую песню «Гармонь». Обладая сочным и выразительным голосом, молодые исполнительницы оставили приятное впечатление.

Дружными аплодисментами отмечались выступления Федора Калашникова в роли клоуна.

Хорошо было исполнено М. Шмыкиным стихотворение «Дон-Рос».

Кружок художественной самодеятельности инструментальщиков впервые выступает на сцене молодежного клуба. Было бы, поэтому, несправедливым предъявлять его исполнителям серьезные требования. Укажем лишь на некоторые существенные недостатки, которые могут быть легко устранены в его последующей творческой работе. Во-первых, кружковцы слабо изучили свои роли. Неудачным было выступление Кати Овсяковой, прочитавшей стихотворение К. Симонова «Сын артиллериста». Художественное чтение стиха, дающего яркие, выразительные картины боевой обстановки и отваги советских артиллеристов, требует вдохновенного чтения. Талантливое произведение К. Симонова Овсяковой было прочитано сухо и монотонно, не оставив никакого впечатления.

За короткий промежуток времени руководителю кружка тов. Панину удалось создать дружный и сплоченный коллектив из одаренной молодежи. Пожелаем ему новых успехов в последующей работе.

Мих. АЛТАЕВ.

## Обзор стенных газет

### ЗА КУЛЬТУРУ ПРОИЗВОДСТВА, ЗА УКРЕПЛЕНИЕ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

За последнее время в большинстве цехов улучшился выпуск стенных газет. В цехе шасси 19 февраля вышел очередной номер газеты «Шасси» (редактор тов. Щербани). На видном месте помещена заметка, рассказывающая о том, что на участке старшего мастера тов. Сарыкова передовые работницы тт. Тюхтаева Лена, Капустина Аня, Чупоршнева Мария ежедневно выполняют нормы на 200 и выше процентов. Рядом помещена заметка, рассказывающая о том, что по вине инструктора по смазке тов. Дампина бесхозяйственно расходуются смазочные материалы.

В моторном цехе 23 февраля вышел очередной номер стенгазеты «Мотор» (редактор тов. Дегтярев). Газета хорошо оформлена.

Большинство заметок посвящено воспоминаниям рабочих, участников Великой Отечественной войны, о боевых делах.

В одной из заметок рассказывается о работе агитаторов на участках. тт. Дымов, Садовничий, Кручинская и другие систематически знакомят слушателей с событиями в стране, с ходом выполнения программы. Хорошо поставленная агитационно-массовая работа помогает участникам выполнять и перевыполнять суточные задания.

«В цехе, — пишет автор, — имеется немало таких агитаторов, которые никакой работы не проводят. К таким агитаторам относятся тт. Бережной, Тимофеева, Шишков, Тишков и другие».

В моторном цехе периодически выпускается сатирическая газета

«Крокодил», которая в метких карикатурах бичует имеющиеся недостатки в цехе. Вот некоторые из этих карикатур. На деталях промстились уборщицы Селиверстова и Бородина, которые ведут беседу. Эта карикатура озаглавлена: «Трудовой день уборщиц Селиверстовой и Бородиной». Рядом нарисована спящая работница у станка. Надпись над этой карикатурой гласит: «На участке штатуна становища Григорьева в рабочее время спит, часто ломает инструмент, систематически не выполняет нормы».

Так стенные газеты борются за культуру производства, за укрепление трудовой дисциплины, за выполнение обязательств, взятых коллективами участков и цехов.

## Ошибки стенгазеты „Ремонтник“

Стенные газеты призваны активно помогать в мобилизации коллективов цехов на выполнение взятых обязательств.

Как же справляется с этой задачей стенная газета «Ремонтник» — орган паргийной, профсоюзной и комсомольской организаций ремонтно-механического цеха?

Неудовлетворительно. Стенгазета выходит случайно, приурочиваясь к юбилейным датам (в этом году всего лишь два номера), критически раскритикованы иерархии, фрезеровщики, шлифовщики и т. д. Просмотрев газету, создается впечатление, будто в цехе один отсталые рабочие, поскольку даже в праздничном номере стенгазета не рассказывает о стахановцах, об их достижениях. Конечно, стенная газета должна и обязана критиковать, разоблачать иерархов. Вместе с тем она обязана рассказывать

о лучших людях своего цеха, об опытных передовых.

В праздничном номере правильнее было бы рассказать именно о лучших людях.

Напрасно читатель «Ремонтника» будет искать подписи рабкоров, указание, кому подавать заметки, ни подписей рабкоров, ни даты выхода газеты нет. Это говорит о том, что редакция «Ремонтника» не имеет рабкоровского актива, помещает случайные материалы, оторванные от важных, животрепещущих вопросов жизни.

Отвращение редакции от рабкоровского актива, небрежное оформление и заполнение газеты случайными материалами — результат того, что парторганизация (секретарь тов. Иванов) не руководит и не направляет работу газеты.

## Трудящиеся Чехословакии на страже своих демократических завоеваний

В Чехословакии группа реакционеров и шпионов, действующая по указке иностранных империалистов,嘗試ала устроить вооруженный государственный переворот, свергнуть правительство, возглавляемое представителем коммунистической партии Готвальдом, отнять власть у народа.

Органы государственной безопасности своевременно раскрыли планы заговорщиков и арестовали многих из них. Трудящиеся Чехословакии единодушно стали на защиту своих демократических завоеваний и потребовали удаления из состава правительства лиц, связанных с лагерем реакционеров и заговорщиков.

Созданный в Праге съезд представителей профсоюзов от имени двух с половиной миллионов рабочих и служащих заявил о своей полной солидарности с политической Готвальда. Для борьбы с проксиами реакции создается новый

## Установление дипломатических отношений между Советским Союзом и Бирмой

Некоторое время тому назад Правительство Бирманского Союза обратилось к Советскому Правительству с предложением установить дипломатические и консуль-

ские отношения и обменяться послами между Советским Союзом и Бирманским Союзом.

Советское Правительство приняло это предложение. ТАСС.

Ответственный редактор С. ЛИСКЕР.